



# 一位老人在店门前徘徊 好心店主为老人送上免费鸡爪

本报讯(记者 吕依霖)日前,看到一位老人在自己的店门前犹豫徘徊,卖无骨鸡爪的店主张晓响立即装了一盒免费送给老人。店主的做法引来路人的点赞。

张晓响在运河区曙光路上有一家自己的小店面,卖无骨鸡爪。8月8日晚上10点左右,门客稀疏,张晓响和她的丈夫正在店内的椅子上坐着闲聊。不一会儿,一位老人走过来,犹犹豫豫地望向店里,不时地看着玻璃柜里的无骨鸡爪。张晓响刚想上前招呼,老人却转头走开了。

不一会儿,老人再次走到店门前停下,往柜台里看了又看,然后又离开,就这样反复了两次。

张晓响看到在店旁徘徊的这位老人衣服破旧,手中拿着一个大手提袋,里面塞满了饮料瓶、空易拉罐还有一些破布。她猜测,老人大概是想买无骨鸡爪,身上钱不够,又或者是身上钱不多舍不得买。

当老人再次从柜台前转身



张晓响免费送给老人一盒鸡爪

要走时,张晓响叫住这位老人:“您能吃辣吗?我给您装点鸡爪。”

老人看着张晓响,张张嘴,没说话。张晓响见状,便将每个口味的无骨鸡爪都盛了一点,装

了满满当当一整盒,递给了老人。

老人见状,立即从他的手提袋里翻找着什么东西。不一会儿,他掏出了一个破旧的布包,在里面摸出了30元钱,在空中

扬了半天,放在柜台上,就要走。张晓响快步从柜台上拿起钱追出店门,把钱塞给老人:“拿着吧,不收您钱。”老人装好钱拿着鸡爪离开了。

附近的行人看到了,纷纷为

张晓响的行为点赞。张晓响觉得,她只是做了自己该做的事。

扫码看视频  
新闻料更多

一位老人在无骨鸡爪店门前徘徊。热心店主一个举动引来路人点赞……请用手机扫描二维码,观看相关视频。



泊头农民韩香喜欢戏曲。集市、田间地头、农家小院都留下了她唱戏的身影——

## 爱唱戏的农家女

本报通讯员 金言 本报记者 李小贤



喜欢唱戏的韩香

“提父母养育之恩如天如地,为人子当自立报答不完……”

8月8日,在河北广播电视台农民频道《绝对有戏》第八届戏迷票友电视大赛决赛的舞台上,来自泊头市富镇镇富镇村的村民韩香正在演唱评剧《劝爱宝》选段。

她形神兼备的演唱引来观众阵阵掌声。

### 卖菜时唱戏 菜总比别人卖得快

今年48岁的韩香是一个地地道道的农家女,从没有接受过专业系统的戏曲培训。

她从小喜欢戏曲,无论是街头集市、田间地头、农家小院都留下了她唱戏的身影。

韩香说:“戏曲是我的精神支柱,再苦的日子有它相伴也是甜

的。”

小时候,韩香家里有一台收音机。有一次,在调频道的过程中,她被低回婉转的评剧深深吸引了。想学戏曲的种子开始在她的内心扎根。

由于家庭条件所限,韩香不能系统学习戏曲,怎么办?韩香就反复听戏,将一篇篇唱词记在心中。有一年一戏剧团来镇上演出,她买不起门票,就偷偷地混进去蹭戏听。看她听得认真,管理人员也不忍心让她出去。

结婚后,为了生计,韩香和丈夫起早贪黑去村周边的集市上卖菜。卖菜的过程中,韩香随身携带的录音机里会不停地播放戏曲。不忙的时候,她就会跟着唱。

韩香在集市上边卖菜边唱戏,不少人被吸引过来。为此,她家的菜总比别人家卖得快。

### 田间地头听戏唱戏 不误农活又添乐趣

除了卖菜,地里的农活,韩香也得忙活。即使再忙,她也把听戏唱戏落下。

下地,她就带着收音机。把收音机挂在播种机上,她边听戏,边干活。干累了,她就唱上一段评剧解乏。

韩香说:“如果不是戏曲,一些困难的日子很难挺过去。”

做饭时,她听戏入迷了,菜被炒焦了,不免受到家人的埋怨。深夜听戏,怕打扰家人,她就戴着耳机静静地听,心中默默地唱……忙忙碌碌的日子,韩香有了戏曲的陪伴,苦中也有了甜的味道。

2015年,韩香开始通过电脑在直播间里唱戏。

由于韩香唱得不错,粉丝越来越多。偶然间,她的表演引起评剧演员寇淑英的关注。寇淑英邀请韩香到北京参加一场戏曲比赛。在北京的3天里,寇淑英为韩香进行了专业指导。

那次比赛,韩香有些怯场,没有进入决赛。这次经历没有让她气馁,反而让她很兴奋,也找到了奋斗的目标。

后来,韩香结识了著名评剧表演艺术家、评剧白派传承人、第二届戏剧梅花奖获得者刘萍。刘萍经常通过手机给她指导。在得到不少戏剧名家指点后,韩香进步很快。

功夫不负有心人。2019年,韩香荣获了2019关汉卿戏剧节·京津冀戏曲票友大赛评剧组十大名票第一名、“成兆才杯”第二届“京津冀”评剧票友大赛十大票友称号。

(照片由韩香提供)

## 老人雨中卖瓜 孟村消防员送去雨伞



本报讯(记者 吕依霖)近日,孟村回族自治县消防救援大队孟盐路消防救援站的消防员张大伟为一名雨中卖西瓜的老人送去了一把伞(上图)。这暖心的一幕被张大伟的同事拍下传到了网络上,引来了不少网友点赞。

8月10日16时,孟村回族自治县消防救援大队孟盐路消防救援站的消防员张大伟和他的同事们正在救援站门口打扫卫生,不一会儿,天空飘起雨点,且越来越密。张大伟干完活儿正要离开时,看到救援站门口有一位老人摆摊卖西瓜。

这位老人没有雨伞,也

无处避雨,只戴着一顶软帽,坐在西瓜摊旁的小凳子上。

张大伟看到后,顾不上跟同事打招呼,扭头跑到了救援站的大厅里,取来了单位给消防员准备的黑色雨伞,一路淋雨跑到老人身边,给她送了过去。

这时,张大伟的同事也反应过来,举起手机录下了这暖心的一幕。

老人看到张大伟递过来的伞,有点不好意思,一时没有接,嘴里不住地说着“谢谢”。张大伟“不由分说”地将伞塞到了老人手中,冒雨转身跑开了。

不一会儿,雨渐停,老人将伞送还给了救援站门口的一名工作人员。

扫码看视频  
新闻料更多

雨中的这位消防员为何引来众人点赞……请用手机扫描二维码,观看相关视频。

